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SESSÃO ORDINÁRIA               ATA 830 

 

DATA: 17/03/2014 

           PRESIDENTE: MOISÉS PERES 

      1ª SECRETÁRIA: NORA NUNES 

      DEMAIS VEREADORES: 

      DANIEL COUTO 

      DANIEL VARGAS  

      MANOEL DIAS 

      NILTON OSÓRIO 

      ROBERTO CAMARGO 

      SANDRA CARDOSO 

      SERAFIM DE LIMA 

 

 

Aos dezessete dias do mês de março, do ano de dois mil e quatorze, às quinze horas 

e sete minutos, no Plenário Telmo de Souza Sessim, na Câmara Municipal, localizada 

na Avenida Adrião Monteiro nº 2360, em Capivari do Sul, o PRESIDENTE vereador 

MOISÉS PERES abriu a presente Sessão Ordinária convidando o vereador SERAFIM DE 

LIMA para fazer a leitura de um trecho da Bíblia. Na TRIBUNA POPULAR não houve 

oradores. A seguir o PRESIDENTE anunciou que o resumo da ata será lido na próxima 

Sessão Ordinária. No espaço do EXPEDIENTE foram lidas diversas 

CORRESPONDÊNCIAS: Ofícios do Fundo Nacional de Saúde ns° 019953; 014985/14 e 

Ofício Circular Externo do Ministério do Desenvolvimento Social e de Combate à 

Fome n° 04/14 e Ofício Circular da Escola Estadual Indígena de Ensino Fundamental 

Arandua 04/14. Nas CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO foram lidos os Ofícios de 

Gabinete ns° 48/14 em resposta ao Pedido de Informação n° 01/14 de autoria do 

vereador Daniel Vargas e Of. 54/14 que encaminhou o PLE N° 14/14. Em CIÊNCIA AO 

PLENÁRIO foi lido o PLE N° 14/14. A seguir o PRESIDENTE informou que na ORDEM DO 

DIA consta o Pedido de Indicação n° 02/14 à CORSAN, com cópia para a AGERGS, 

de autoria do vereador Daniel Vargas; Pedido de Indicação n° 03/14 à CORSAN de 

autoria do vereador Daniel Vargas. A seguir no espaço do EXPEDIENTE DOS 

VEREADORES o vereador ROBERTO CAMARGO iniciou destacando a resposta dada 

ao pedido de informação feito pelo vereador Daniel Vargas. Segundo o Vereador 

esse não respondeu a todas as questões, e por isso colocou-se à disposição dos 

vereadores para criar e construir uma alternativa que possa suprir em parte essa 

lacuna. Disse que conversou com o vereador Daniel Couto, Manoel Dias para que a 

comissão possa convidar o Executivo Municipal para uma reunião do Prefeito 

Municipal com os professores e o sindicato, para que possamos todos juntos discutir 

esse tema da alimentação dos funcionários da educação e professores. 

Continuando informou que hoje esteve no município de Palmares do Sul e trouxe 

uma lei do mês de junho do ano de dois mil e dez, que dispõe sobre o fornecimento 

de alimentação para os servidores municipais. Continuando o Vereador destacou 



importantes matérias do Jornal Folha Popular que tem mostrado um trabalho sério e 

de responsabilidade, e destacou algumas matérias entre elas: a conquista do 

deputado Esperotto, que atualmente é presidente da Comissão de Assuntos 

Municipais, e conseguiu a suspensão do decreto nº 50.032/2013 que estava 

causando grandes transtornos quanto a realização dos rodeios no Estado do RS. 

Destacou que o curso de Medicina será implantado na FACOS, e também a aula 

inaugural do curso de Biomedicina, que é sem dúvida uma luta muito grande e uma 

conquista do então deputado Alceu Moreira. Finalizando o vereador sugeriu que 

possa também a imprensa desse município, o Jornal Integração, se fazer presente e 

divulgar as notícias importantes da nossa cidade. A seguir o vereador DANIEL 

VARGAS iniciou se referindo a resposta dada ao seu pedido de informação, e 

confessou que esperava uma resposta melhor, e que partisse do bom senso, 

especialmente com relação ao fornecimento de alimentação às merendeiras, aos 

professores de outros municípios, e também aos professores que são de Capivari, 

mas que trabalham quarenta horas, e ficam o dia todo na Escola. Continuando o 

Vereador disse que o seu pedido foi bem claro, especialmente na justificativa 

abordou as questões referentes às merendeiras e a situação especial de alguns 

professores, mas irá rever, e se for necessário desde já solicita à líder de governo, 

vereadora Nora Nunes, que verifique essa questão junto ao Executivo Municipal. 

Contudo ao analisar o pedido, também irá rever a possibilidade de fazer outro 

pedido contendo claramente a situação exposta na justificativa anterior. 

Continuando o Vereador informou que as escolas do Estado que estão em greve, 

porém Capivari do Sul não aderiu a essa greve porque isso reflete em prejuízo para 

os próprios alunos e professores que depois precisam recuperar as aulas aos 

sábados, e particularmente, considerou que a greve não é a melhor forma de 

solucionar a reivindicação referente ao piso salarial. Segundo o Vereador, o piso 

salarial do professor foi criado no ano de dois mil e oito, e os estados recorreram ao 

STF, sendo que o STF definiu que deve ser pago, porém, o estado do Rio Grande do 

Sul não paga o piso salarial aos professores desde o ano de dois mil e onze. 

Continuando disse que infelizmente isso que está ocorrendo no Rio Grande do Sul é 

muito triste, pois a mesma pessoa que criou o piso salarial, hoje é Governador e não 

cumpri a própria lei que ele mesmo elaborou, e manifestou a sua insatisfação 

quanto a essa situação. Continuando também lamentou a questão municipal, onde 

ocorreu o corte de refeição aos funcionários da educação, pois observou pela 

resposta que não está havendo uma valorização dos profissionais da educação, 

pois existem inúmeros outros gastos, inclusive com cargos em comissão e funções 

gratificadas que podem ser cortados, mas infelizmente o que se observou, é que 

nesse caso a educação não é uma prioridade do Governo Municipal. O vereador 

foi aparteado pelos vereadores DANIEL COUTO e NORA NUNES. A seguir o vereador 

DANIEL COUTO iniciou dizendo que esteve reunido com o Prefeito e esse colocou 

sobre as questões orçamentárias do município, especialmente sobre a folha de 

pagamento, pois segundo o Vereador o Município se encontra quase no limite do 

permitido por lei, em cinquenta e seis por cento, e isso tem dificultado diversas 

questões. Quanto aos cargos em comissão também conversamos sobre isso, 

inclusive sobre a possibilidade de cortar alguma secretaria, mas o Prefeito 

demonstrou-se atento, e nos informou que muitos das funções gratificadas são 

servidores do próprio quadro, e o que vem ocorrendo é que estamos com 

dificuldades de atender as demandas postas pelo Governo Federal e Estadual e 

não temos mais como contratar. Quanto à questão da merenda, o Vereador 

esclareceu que o que vinha ocorrendo era uma situação irregular, e quanto ao 



bom senso colocado pelo vereador Daniel Vargas, nós enquanto legisladores não 

podemos ter bom senso quando a situação é ilegal, o que é necessário, talvez seja 

uma regulamentação, contendo quem e porque deve ou pode fazer isso ou aquilo. 

Disse que a arrecadação do município baixou muito, e o Governo tem a intenção 

de economizar, e alguns investimentos serão cortados. Salientou ainda, que a 

situação dos professores, quanto à alimentação ou não na escola já está sendo 

discutida entre o Executivo Municipal e os professores, pois os professores não 

precisam de ninguém para intermediar essa questão, eles já estão organizados e 

não precisam de representantes. Lembrou ainda, que a revolta dos professores se 

deu contra a forma e as palavras em que foi noticiada e publicada no Jornal. 

Continuando o vereador agradeceu ao secretário de obras, o senhor Eder, que o 

procurou e informou que o seu pedido de providências referente à colocação de 

placas de identificação das ruas e serviços públicos será atendido. Continuando o 

Vereador salientou ainda, que irá continuar trabalhando da mesma forma, primeiro 

fará o pedido, e depois irá conversar com o Governo sobre a possibilidade de 

atendimento ou não, pois caso não exista irá fazer a devida justificativa, mas 

considerou a importância dos vereadores apresentarem as suas reivindicações, e é 

assim que irá fazer o seu trabalho. A seguir na ORDEM DO DIA foi lido o Pedido de 

Indicação nº 02/14 que foi posto em discussão: o vereador autor DANIEL VARGAS 

iniciou dizendo que já justificou o seu pedido na sessão anterior quando se fazia 

presente na sessão o gerente da CORSAN. Continuando disse que ao final da sessão 

conversou com o Gerente, e esse explicou que o problema ocorrido com o excesso 

de cloro que ocasionou cheiro e sabor foi devido à troca de funcionários, mas 

segundo o Vereador isso não justifica, porque em primeiro lugar deve estar a saúde 

da população que paga um valor alto pela prestação desse serviço e pediu o 

apoio de todos os vereadores. A seguir o vereador ROBERTO CAMARGO manifestou 

o seu total apoio ao pedido. A seguir não havendo mais quem quisesse discutir o 

PRESIDENTE colocou o Pedido de Indicação nº 02/14 em votação, sendo que o 

referido pedido foi APROVADO por unanimidade. A seguir foi lido o Pedido de 

Indicação nº 03/14 que foi posto em discussão: o vereador autor DANIEL VARGAS 

iniciou solicitando o apoio de todos os vereadores para que seja colocado um 

gerador com energia alternativa no poço da CORSAN, pois quando falta luz no 

município, logo em seguida também falta água. Segundo o Vereador esse gerador 

com fonte alternativa de energia iria auxiliar muito para que a população não fique 

sem água por muito tempo quando falta luz. Disse ser conhecedor que teremos a 

instalação de uma estação de tratamento da água no município, e sabe que o seu 

pedido é uma medida paliativa, mas que de imediato irá contribuir com as 

necessidades da população. A seguir o vereador DANIEL COUTO iniciou 

manifestando o seu apoio ao pedido, e destacou que além da necessidade da 

comunidade, essa medida também irá contribuir para os comércios locais, e citou 

como exemplo o restaurante de sua família que fica às margens da RS 040, e relatou 

o caos que é quando falta luz, porque logo em seguida também falta água, e não 

ter luz e água é um verdadeiro caos para um comércio. A seguir o vereador 

ROBERTO CAMARGO manifestou o seu apoio ao pedido. A seguir não havendo mais 

quem quisesse discutir o PRESIDENTE colocou o Pedido de Indicação nº 03/14 em 

votação, sendo que o referido pedido foi APROVADO por unanimidade. Encerrada 

a ORDEM DO DIA o PRESIDENTE deu início ao espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS, 

sendo que se pronunciaram respectivamente os vereadores: DANIEL COUTO, 

MANOEL DIAS, SERAFIM DE LIMA, ROBERTO CAMARGO, DANIEL VARGAS e MOISÉS 

PERES. A seguir não havendo mais quem quisesse se pronunciar o PRESIDENTE 



declarou encerrada a presente Sessão, e convocou os vereadores para a próxima 

sessão ordinária a ser realizada no dia vinte e quatro de março de dois mil e 

quatorze, às quinze horas. E nada mais havendo a tratar, para que tudo fique 

registrado, lavrou-se a presente ata que segue devidamente assinada. 

 

 

Vereador MOISÉS PERES    Vereadora NORA NUNES  

Presidente                 1ª Secretária 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas” 

 


